



勇担健康使命 铸就时代新功 50人获评2023年度“青岛好医生”

本报8月17日讯 2023年8月19日是第六个中国医师节,今年的主题是“勇担健康使命,铸就时代新功”。日前,市卫生健康委公布2023年度“青岛好医生”评选结果,50名青岛优秀医生榜上有名。

市卫生健康委希望获得“青岛好医生”荣誉称号的医务工作者,珍惜荣誉、再接再厉,大力弘扬伟大抗疫精神,充分发挥典型示范作用,在各自岗位上拼搏奋进、再立新功。全市广大医务工作者要以先进为榜样,不忘初心、牢记使命,爱

岗敬业,无私奉献,以强烈的责任担当、务实的工作举措、过硬的作风能力,努力为人民群众提供更加优质、高效、安全、便捷的卫生健康服务,为建设新时代社会主义现代化国际大都市提供坚实健康保障。

2023年度“青岛好医生”推荐评议

活动由市卫生健康委、市文明办联合开展,经逐级推荐、综合评审、网络评议,最终评选出2023年度“青岛好医生”50人,他们来自全市各级医疗机构。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于波 实习生郭泰英)



2023年度“青岛好医生”名单

(以姓氏笔画排序)

于海玲 青岛市妇女儿童医院
王开 青岛大学附属医院
王均志 青岛市城阳区人民医院
王明臻 青岛市口腔医院
王玲 青岛市中心(肿瘤)医院
王海平 青岛阜外心血管病医院
王锐 青岛市市北区人民医院
孔令俐 青岛市精神卫生中心
冯国昌 青岛市疾病预防控制中心
兰淑娟 青岛市老年病医院
司海朋 山东大学齐鲁医院(青岛)
吕少萍 青岛市中心(肿瘤)医院
刘万来 青岛市急救中心
刘同赏 青岛市第八人民医院
刘秀香 青岛市妇女儿童医院
刘柱 青岛西海岸新区灵珠山街道社区卫生服务中心

刘涛	山东大学齐鲁医院(青岛)
许丰强	青岛大学附属医院
苏海涛	青岛市胸科医院
杜春华	青岛大学附属医院
李正光	青岛市中医院(市海慈医院)
李成君	青岛西海岸新区中医医院
李娜	青岛市市南区中西医结合医院
李勇士	平度市第二人民医院
李雅飞	青岛市崂山区社区卫生服务中心
肖文哲	胶州市疾病预防控制中心
宋修峰	青岛市妇女儿童医院
宋俊颖	青岛市市南区疾病预防控制中心
迟雯雯	莱西市人民医院
张春玲	平度市人民医院
张瑞鹏	青岛西海岸新区中心医院
张静	山东第一医科大学附属青岛眼科医院
陈珍燕	青岛市崂山区王哥庄街道江家土寨社区卫生室

范光学	青岛市即墨区人民医院
郑金科	莱西市市立医院
赵磊	青岛市福彩四方众合医院
郝万明	青岛市市立医院
胡东明	青岛市第三人民医院
段建平	青岛市第六人民医院
侯增涛	青岛市中医院(市海慈医院)
姜大钧	青岛市即墨区中医医院
姜志	青岛市中心血站
姜秀华	青岛市李沧区永清路社区卫生服务中心
贾佳佳	青岛市城阳区疾病预防控制中心
党计锋	青岛市中医院(市海慈医院)
高玉盛	青岛市胶州中心医院
郭华	胶州市中医医院
崔建涛	青岛市李沧区妇幼保健计划生育服务中心
葛忠	青岛市市立医院
颜芳龄	青岛市城阳区上马街道社区卫生服务中心

青岛市医师行业典型代表系列媒体见面会举行

12名医生代表讲述一线动人故事

为大力弘扬医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,广泛宣传青岛市医师行业代表的典型事迹,8月17日下午,中共青岛市委宣传部举办“医心向党 医心为民”2023年青岛市医师行业典型代表系列媒体见面会,青岛大学附属医院国际医院副院长、大外科主任周岩冰,青岛市立医院脑科中心主任谭兰,青岛市中心(肿瘤)医院副院长马学真,山东大学齐鲁医院(青岛)党委副书记兼纪委书记、超声科主任李杰,青岛市中医院(市海慈医院)党委委员、副院长、主任医师陆学超等12名医生分享奋战在一线的动人故事。据悉,截至2022年底,青岛市各级各类医疗卫生机构8763个,卫生技术人员99121人,其中执业助理医师41279名,涉及临床、中医、公共卫生、口腔四个类别。

解除病人痛苦是最高追求
青岛大学附属医院国际医院副院长、
外科主任、胃肠外科名誉主任 周岩冰

周岩冰团队每年完成胃癌结直肠手术达3000余例,其中80%的患者是在腹腔镜或机器人下完成,手术质量、患者安全、临床结局、远期预后等指标均跻身先进行列。在医院的大力支持下,2014年青大附院率先引入“达芬奇手术机器人系统”,开展了“达芬奇机器人胃肠手术”,这可以称之为外科手术革命性的里程碑。现已有1700余例疑难复杂胃肠肿瘤患者在

此项新技术的帮助下获得新生。

全国最美女医生、青大附院终身医学专家张默道教授是对周岩冰临床实践与临床思维影响最多和最大的前辈之一。周岩冰说,张默道教授在病重期间对“要注意三基培训”“要努力做好临床医生,离床医生就不是好医生”“每个病人都是你要研究的课题”“任何手术除了要关注切除病灶,更多要关注患者的生活质量,及早地充分生活和工作”等念念不忘。“虽然现在张教授已经离开我们了,但她的这些话语时刻提醒着我,要心怀病人,潜心钻研,把‘救死扶伤’作为神圣职责,不图名利,把解除病人的痛苦看作是最高的追求。”周岩冰说。

建卒中绿道提高救治水平

青岛市市立医院脑科中心主任 谭兰

从事神经内科临床40年,谭兰聚焦神经系统常见病多发病,主要专注于脑血管病、认知障碍、癫痫诊断诊治及临床研究。与青岛市兄弟医院合作构建了青岛市脑卒中的急救网络,发布了青岛市“急性脑卒中溶栓地图”1.0-3.0版,提高了脑血管病人的治愈率。她还围绕老年痴呆、癫痫、脑血管病的发病机制和防控进行了深入研究,并取得了一系列创新性的学术成果。

回首职业生涯中,让谭兰印象最深的是卒中绿道建设,让原来高致残率的缺血型脑血管病人得到新生。“三年前有一位50多岁的患者,是一名中学优

秀教师、校长,之前有高血压多年,控制不良。一天上课时突然右侧半身无力,言语不能,摔倒在地,意识障碍,120送到我院急诊室后,经检查为左侧大脑中动脉梗死。我们立即启动了卒中绿色通道,50分钟内进行了静脉溶栓并随后进行取栓桥接治疗。”谭兰介绍,经过团队2个小时的共同努力,血栓取出来了,术后1小时病人清醒了,肢体能活动了,三天后患者下地走路了,2个月后又重新登上了三尺讲坛。这样的治疗效果在十多年前是完全不可能的。最近几年,国家卫健委及青岛市卫健委,大力推进卒中中心建设,在硬件建设及人才方面都投入很多,青岛市二级甲等以上综合医院都开展了此项工作。青岛市市立医院于2017年牵头构建了青岛市溶栓地图,最大程度引导市民就近抢救,为溶栓介入治疗争取时间,挽救了不少像这位校长一样的患者。

晚期肿瘤不是肿瘤晚期

青岛市中心(肿瘤)医院副院长 马学真

多年来,马学真带领团队致力于肿瘤的诊断治疗和研究,始终以提高恶性肿瘤治愈率和长期生存率为第一目标,努力做到精准放疗治愈肿瘤,以替代早期肿瘤手术治疗,在使用新技术提高肿瘤治愈率方面实现重大突破。

马学真回忆:10年前,连续接诊了两位中老年男性病人,都被诊断为早期肺癌。他们在确诊后寻求偏方治疗3个月,导致肿瘤快速发展成为晚期肺癌。病人因错失最佳治愈的时机而遭

受痛苦,病人和家属基本对治疗丧失了信心。“病人来我院后,我带领团队用真心、耐心与病人沟通,制定科学、规范的个性化整体治疗方案,做好病人思想工作,一步一步精准治实。最终肿瘤慢慢缩小,转移灶消失,经过我们一年又一年的坚持,奇迹出现,两位病人的生存期都在10年以上,获得治愈。”马学真颇为感慨地说,即使是早期肿瘤,如果不进行科学治疗,也会痛失治愈的机会甚至失去生命。同样的,晚期肿瘤不是肿瘤晚期,不要轻言放弃,个性化多学科联合治疗也可以“带瘤长期生存”。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者于波 实习生郭泰瑛)

通告

因正阳路上跨胶济铁路立交桥设施更新提升工程施工,2023年7月18日至2023年10月30日期间,需临时占(掘)用正阳路(彩虹桥)部分既有机动车道及人行道,为保证施工及行车安全,请途经车辆减速慢行。

特此通告!

青岛市城阳区公路事业发展中心

青岛市公安局城阳分局

2023年7月18日